

老旧楼院也能“高大上”

二七区从细节着手治理无主管楼院



五里堡街道嵩山北路79号院整改成果

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 郭佳星 文/图)近日,二七区五里堡街道香榭丽社区一个无主管楼院来了一队参观者——二七区委相关负责人带领全区局委、镇办负责人,无主管楼院的社区书记等,在此召开社区治理工作经验交流推进会,学习探讨无主管楼院的治理工作。

常年和脏乱差的无主管楼院打交道,大家都深有感触:无主管楼院想“大变身”是很难的,但香榭丽社区79号院的“动漫风”和处处显温情细节,让大家眼前一亮。这里建筑虽然破旧,却整理得颇为精致。墙体上、电线箱上、垃圾收集箱,随处可见活泼的动漫图案。且每一个楼栋都有自己的名字,譬如“先锋楼”“温馨楼栋”等,逐步进入楼梯口,“中国

梦”为主题的文字图案映入眼帘。更妙的是,楼梯下面的墙上装上了闲置物品交换箱,成了一个小型“交换空间”。

无主管楼院基础太差,整治“费钱费人力”,这个问题是很多社区书记的困惑,如何解决呢?和很多无主管楼院一样,五里堡街道的无主管楼院也多是辖区倒闭破产企业家家属院,下岗困难人员多、基础条件较差。街道的主要做法就是用好志愿服务平台和区域党建平台。

以党建为引领,社区引导群众推选出院院管家,成立楼院管家委员会,建立党小组,组建议事会,实现无主管楼院自我管理;引进物业公司,根据不同楼院特点和群众需求提供菜单式服务,分为每月收取5元、10元、20元、30元的梯次档

物业费,提供卫生保洁、下水道清理、门卫管理等服务,档次越高,服务人员配备越多、服务项目越丰富越精细;同时街道将辖区的楼院统一打包给一家物业公司管理,实现大小楼院收支平衡、微利经营。通过“一二三五”的工作模式使无主管楼院管理真正实现政府引导少出资、居民参与少交费、物业管理微赢利、辖区群众参与可持续、可推广的良好发展局面。

此外,五里堡街道还在各社区打造“孝”文化、青春文化、卡通文化、音乐文化、花季文化、环保文化等墙体文化长廊,为无主管楼院注入文化内涵。

观摩后,二七区提出,创建文明城市的工作需要全面细致地整治,虽然一些楼院比较老旧,但在致命的短板上一一定要补齐,打造亮点。

县区速递

新郑创建 国家级慢性病防控示范区

本报讯(记者 高凯)记者昨日从新郑市了解到,该市创建国家慢性非传染性疾病综合防控示范区启动,将从多方面入手,完善各项标准和各环节设施。

该市要求辖区各单位、各部门转变观念,明确责任,加强协同配合。同时成立工作小组,制定工作计划与方案,构建居民健康活动平台。该市还要求逐步实现慢性病防控与社区文化、精神文明、健康城市、食品安全示范区创建、平安城市、公共服务等领域的有机衔接整合,确保2017年底通过考核验收。

新密入围 农村职业教育成人教育示范县

本报讯(记者 张立 通讯员 卫民)日前,新密市入围第四批国家级农村职业教育和成人教育示范县。

近年来,新密市强化政府主导作用,持续推进“农科教结合”,大力培育新型职业农民,使职业教育和成人教育服务县域经济社会发展和农民脱贫致富的能力得到进一步提升,为全面落实“融入郑州、对接空港、创新驱动、持续转型”的总体要求,早日实现富裕新密、文明新密、美丽新密、时尚新密、幸福新密提供了人才支撑和智力保障。

郑东新区商都路办事处 搭建平台助力企业发展

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 张伟)一座座楼宇正成为郑东新区产业发展的推进器。日前,商都路办事处举行企业家联谊会活动,郑州轻工业学院彭诗金教授为参会企业解读了河南自贸区相关政策,为辖区企业献智献策。

据悉,商都路企业家联谊会旨在聚集辖区优秀企业家,协调企业与企业、企业与政府、企业与社会的关系。彭诗金教授现场讲解了河南自贸区成立的背景、前景及未来政策导向,诠释了河南自贸区的成立对自贸区范围内企业带来的影响。

惠济区卫计委 为近三千名从业人员免费体检

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 马丽 赵爱军)记者昨日从惠济区获悉,该区卫计委疾控中心在“双迎双创”中把进乡村、进市场、进街道为相关从业人员办理健康证当作一项便民、惠民服务工程,主动上门服务,严格细致体检。

据悉,截至目前,疾控中心已对行业从业人员2914人进行免费健康体检,共办理健康证2745人。在健康体检中他们还进行了现场宣传,发放有关疾病预防、健康知识、文明生活等宣传资料,推动惠济区健康服务工作。

管城区东大街街道 集中清理电动车“飞线”

本报讯(记者 王思俊 通讯员 冯浩)为了进一步消除社区安全隐患,近日,管城区东大街街道针对城区内肆意搭建、纵横交错,既影响市容市貌又存在安全隐患的空中线缆问题,特别是电动车“飞线”进行了集中整治。

街道组织110多名党员志愿者、网格员深入社区楼院,对17个楼院内持续开展电动车“飞线”充电整治行动,截至目前共清除插座510多个、私拉电线7300多米。“飞线”集中整治,有效地遏制了小区内私拉乱扯充电线现象。

二七区长江路街道 投资修建健康步道

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 王静 黄静)近日,二七区长江路街道辖区物业及业主代表专程到长江路街道和五号街坊社区送锦旗,表达了小区居民对办事处修建健康步道的感谢。

据介绍,长江路街道辖区物业小区楼下步道原本黄土裸露,杂草丛生,大雨过后,道路泥泞。长江路街道在征求小区居民和物业公司意见后,投资8万余元,对小区步道进行改造,对黄土裸露的地面进行硬化,重新铺设鹅卵石,修建了小区健康步道。

中原区西流湖街道 组织机关干部参与清洁行动

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 魏少杰)6月17日,中原区西流湖街道办事处组织150名机关干部开展“全城清洁行动”。

一大早,大家分赴柿园村晚晴山庄等辖区各楼院,对各个死角卫生进行大扫除。“双迎攻坚”工作启动以来,西流湖街道制定相关政策,督促卫生管理提高水平。他们将网格长、包村部门工作人员分组,对辖区内的楼院进行分片包干,将具体的楼院责任到人。同时,该街道还组织机关干部进行每周一次的集中打扫。

上街区新安路街道 聚焦“四点”推进“双迎攻坚”

本报讯(记者 武建玲)上街区新安路街道办事处结合自身实际,突出“重点、热点、难点、弱点”工作的整体推进,确保“双迎攻坚”工作实现全覆盖、无死角。

他们全面消除管理盲点,同时对无主管楼院实行工作人员分包机制,巩固治理成效;联合交警队、交通、城管等部门联合执法,从汝南路电动车商户着手,规范经营秩序;着力开展“一路一巷”精品饮食街打造工程,即在济源西路和新建西街打造为亮点工程的基础上,逐步辐射到全辖区。

郑东新区牵手世界名校

合作共建医学“产学研示范基地”

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 李盼)郑东新区管委会在北京华侨大厦举行与北京大学、美国哈佛大学、马里兰州大学合作共建医学“产学研示范基地”项目论证会。会上,郑东新区与以上名校初步达成合作意向,将在GammaPOD乳腺放疗等国际前沿医疗技术、项目方面开展合作,共建医学“产学研示范基地”。

论证会上,与会专家就GammaPOD乳腺放疗等国际前沿医疗技术的先进性、实用性、可发展性进行交流,并对个体大脑功能核磁共振成像、硼中子俘获癌症治疗、激光离子加速癌症治疗等项目进行论证。会议专家一致认为上述项目走在了科学的前沿,具有一定转化为临床应用的可能性。就此,郑东新区将与北京大学、美国哈佛大学、马里兰州大学有关专家签署协议,展开合作。

记者了解到,郑东新区建设十多年,医疗机构从无到有,目前已成为全省优质医疗资源聚集区,当前有各类医疗机构396家。郑州大学第一附属医院、郑州市儿童医院、河南骨科医院等一批优质医疗资源入驻东区,阜外华中心血管病医院预计今年下半年开诊。

中原区安置房建设年底前全开工

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 张黎)记者从日前中原区召开的重点工作推进会上获悉,9月底前,中原区再开工5个安置房项目,计划年底前所有安置房项目全部开工建设。

为加快安置房建设,中原区明确由常务副区长牵头,城建工作领导小组、政协班子统筹推进安置房建设,道路建设、拆迁清零等工作,确保安置房建设9月底前开工5个,剩余额年底前全部开工;道路建设除涉及规划调整的外,9月底前全部开工;拆迁清零工作9月底前实现大头落地。

管城区开展病媒生物集中防制

本报讯(记者 王思俊 通讯员 姜璞)近日,管城区统一部署,全面开展病媒生物集中防制活动,保障人民群众身体健康。

管城区坚持预防为主、政府组织与全社会参与、以块为主与条块结合、群众治理与专业治理、集中治理与日常治理相结合的工作方针,坚持以治本为主、标本兼治,采取以治理环境为主、药械控制为辅的综合性防控措施,有效控制病媒生物密度。

该区对辖区内的河渠、工地、集贸市场、居民楼院、垃圾中转站、公厕、游园绿地的蚊蝇滋生地开展药物消杀。出动人员1800人次、各类消杀器械110台,对880个居民区、14个集贸市场、100余个建筑工地、31个垃圾中转站、35个游园绿地开展集中消杀。同时,他们积极开展环境整治,共清除积存垃圾、蚊蝇滋生地、各类积水413处,增设和修补病媒生物防制设施868处,为广大市民营造良好的生活和出行环境。

中原区高科技治理道路扬尘

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 李涛)昨日,记者从中原区环境管理卫生队了解到,该队已经在洒水过程使用高科技的抑尘剂溶液,以达到降尘目的。

抑尘剂是一种新型、科学、经济的治理扬尘办法,主要是把道路抑尘剂直接加到洒水车里喷洒在路面上,这种道路抑尘剂在路面形成一层只有十几微米厚的膜。同时,汽车尾气中的PM10、PM2.5也会被这层薄膜吸收,并固定在膜和路面之间的缝隙中。在洒水车开过后6个小时后,地面上依然是潮湿的。汽车疾驰而过,几乎不见尘土。

经过专家们论证,道路抑尘剂无毒无害,携带PM10、PM2.5、氮氧化物和总碳通过雨水或者环卫车辆的清扫和冲刷进入下水道,抑尘剂会在自然界中逐渐降解,不会对环境产生任何毒害污染。

新密启动24条道路建设

本报讯(记者 张立 通讯员 绍光)日前,新密开工24条道路建设工程,总投资10.97亿元。

据了解,在这24条道路中,溱水路作为市区东西主干道,首先向东拉长,将岳村镇的云蒙山揽入怀抱,变为城市公园;南北干道开阳路,向南延长近2000米,与郑登快速交叉,和城关段连接;新建的政通路,长达3643.7米,贯通南北,成为城市的又一条大动脉;在新密产业集聚区,开工长达3877米的岗中大街、4002米的岗北大街,以及福光路、康宁路等。

服务市民 富裕农民 城乡一体 共同扶贫

精准扶贫试点基地落户鑫山

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 李雯)昨日,郑州市精准扶贫试点基地落户河南鑫山公司所属的凤凰城生活超市。以后,市级贫困村中牟县刁家乡豆腐刘村盛产的大蒜、洋葱和土豆再也不愁销路了,城乡无缝隙对接,实现了“服务市民,富裕农民,城乡一体,共同扶贫”的多赢目标。

作为民营企业的党建品牌,鑫山公

司党委主动与省扶贫办对接,与豆腐刘村结对,并以凤凰城生活超市为载体,以凤凰城建材城党员示范店为主力,搭建“精准扶贫”平台,为贫困户的农产品提供直销渠道,做好贫困户和城市消费者的产销对接,为实现“精准扶贫、精准脱贫”的目标。

据了解,16日晚上,鑫山公司的员工和中牟老乡一起奋战至深夜,把首批直

供的15吨大蒜、洋葱和土豆一一分装好,摆到超市货架上。

昨日上午,鑫山公司相关负责人将3.1万元蔬菜款发放到老乡手中。据了解,所有蔬菜款由豆腐刘村20多家贫困户共享。此外,豆腐刘村还与鑫山公司“精准扶贫平台”签约,未来,凤凰城生活超市的新鲜蔬菜将全部与豆腐刘村对接供应。

农民书画作品郑州展出

本报讯(记者 卢文军 通讯员 张娟 文/图)近日,中牟农民的百余幅书画作品首次在郑州市文化馆展出。

近年来,中牟县坚持面向基层、服务群众,着力倡导丰富多彩的文化活动遍布城乡,积极开展农民书画创作、交流和研讨活动,定期对农民书画爱好者进行培训指导,激发广大农民书画爱好者的创作热情和水平,农村文化氛围不断活跃,农民的精神文化生活日趋丰富。

此次展览共展出书法作品94幅、绘画作品31幅,持续时间为期一周;作品形式以小品、对联为主,展出的书法作品涵盖篆、隶、楷、草诸体,既有新时代的特征,又有传统古韵;中国画创作题材则喜闻乐见、通俗易懂。

据介绍,参展作者大部分是农民,他们白天在田间耕作,晚上学习书画,创作热情十分高涨。“他们的书画作品风格多样,表现手法新颖,水准较高,必须给作者点个赞。”河南省美术家协会副主席连俊洲告诉记者。



展览中书法爱好者现场挥毫创作

身边正能量

购买贫困农民滞销蒜 捐助困难在校大学生 居民“随和”献出一片爱心

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 王童童 陈文艺)近日,二七区长江路社区一名微信名为“随和”的爱心人士将1000斤爱心蒜送给辖区居民,并将1000元善款资助给一名家庭困难大学生。

据介绍,长江路社区经常组织“爱心助残”活动,近日,一位微信名叫“随

和”的网友表示要捐款。善款共3000元,其中2000元购买了中牟贫困农民的滞销大蒜,1000元捐赠给了社区一名家庭困难的在校大学生。6月17日上午,长江路街道各社区的低保户、困难户、残障人士和老党员前来领取了“爱心蒜”。

据长江路街道多方打听,这位网

名“随和”的爱心人士并不是第一次捐助困难居民,此前也曾多次匿名进行捐赠,资助过四五个家庭困难的大学生上大学,而在此期间从未透露过自己的姓名。居民们纷纷表示,爱心蒜虽然不多,却是“小贡献,大好事”,应该向这位爱心人士学习,贡献力量,播撒爱心。

街道物业联手 治理共享单车



本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 王保喜 文/图)针对目前共享单车进楼院、被毁坏、乱停乱放等混乱现状,昨日,二七区嵩山路街道办事处联合物业开展“共享单车集中治理行动”。

昨日,嵩山路街道派出巡防队员,与亚星集团盛世物业的小区保安、保洁、维护人员等,在多个小区的路面、地下车库、楼层门栋逐一展开排查清

理,将完好的近100辆共享单车推至路边指定区域整齐摆放(如图),供市民骑行。对于部分无锁、损坏的共享单车,他们联系上共享单车公司客服,将其及时拉回维修。

据嵩山路街道办事处相关负责人介绍,共享单车乱停乱放一直是办事处比较烦恼的问题。此次行动是对共享单车规范治理的探索和尝试。